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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 

tijdens haar vergadering van 17 juni 2009.

I.— UITEENZETTING DOOR DE VICE-

EERSTEMINISTER EN MINISTER VAN FINANCIËN 

EN INSTITUTIONELE HERVORMINGEN

De heer Didier Reynders, vice-eersteminister en 

minister van Financiën en Institutionele Hervormingen, 

geeft aan dat dit wetsontwerp zorgt voor de omzetting 

van Richtlijn 2007/44/EG wat betreft procedureregels 

en evaluatiecriteria voor de prudentiële beoordeling van 

verwervingen en vergrotingen van deelnemingen in de 

fi nanciële sector.

In die richtlijn wordt geopteerd voor een maximale 

harmonisatie die de lidstaten dus geen inhoudelijke 

keuze laat wat de omzetting betreft.

De richtlijn strekt ertoe een identieke regeling voor 

de beoordeling van kandidaat-verwervers op te nemen 

in de voor de verzekeringsondernemingen, herverze-

keringsondernemingen, beleggingsondernemingen en 

kredietinstellingen vigerende prudentiële wetgevingen.

Samenvattend berust de aldus ingestelde uniforme 

regeling op de volgende elementen:

– de beperking van het aantal deelnemingspercen-

tages die, als ze worden overschreden, de prudentiële 

beoordeling van de kandidaat-verwerver noodzakelijk 

maken;

– de vaststelling van een procedure en precieze ter-

mijnen om tot die beoordeling over te gaan;

– de limitatieve opsomming van de criteria van strikt 

prudentiële aard op basis waarvan de beoordeling moet 

worden verricht, overeenkomstig het evenredigheids-

beginsel;

– de verplichting dat de lidstaten een volledige en op 

het evenredigheidsbeginsel gebaseerde lijst openbaar 

maken, met de inlichtingen die de kandidaat-verwervers 

aan de bevoegde autoriteiten moeten verstrekken om 

de beoordeling mogelijk te maken.

Voor meer details verwijst de minister naar de sa-

menvatting bij het wetsontwerp (DOC 52 2011/001,

blz. 3), alsook naar de memorie van toelichting.

De minister preciseert voorts dat het gaat om een 

maximale harmonisatierichtlijn, die bepaalt dat er maar 

vier percentages zijn die, als ze worden overschreden, 

de beoordeling van de geschiktheid van de kandidaat-

verwerver noodzakelijk maken (gekwalifi ceerde deelne-

ming, 20%, 30% en 50%). Desondanks wordt in con-

siderans 6 van die richtlijn gesteld dat zij «de lidstaten 

niet [belet] te verlangen dat de bevoegde autoriteiten 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 

au cours de sa réunion du 17 juin 2009.

I. — EXPOSÉ DU VICE-PREMIER MINISTRE ET 

MINISTRE DES FINANCES ET DES RÉFORMES 

INSTITUTIONNELLES

M. Didier Reynders, vice-premier ministre et ministre 
des Finances et des Réformes institutionnelles, indique 

que le présent projet de loi assure la transposition de la 

directive 2007/44/CE relative aux procédures et critères 

d’évaluation applicables à l’évaluation prudentielle des 

acquisitions et des augmentations de participation dans 

des entités du secteur fi nancier.

Cette directive a opté pour une harmonisation maxi-

male ne laissant ainsi pas d’option sur le fond aux États 

membres pour sa transposition.

Elle vise à introduire un régime identique d’évalua-

tion des candidats acquéreurs dans les législations 

prudentielles applicables aux entreprises d’assurances, 

aux entreprises de réassurance, aux entreprises 

d’investissement et aux établissements de crédit.

Le régime uniforme ainsi instauré se fonde synthétique-

ment sur les éléments suivants:

− la limitation du nombre de seuils de participation 

dont le franchissement impose l’évaluation prudentielle 

du candidat acquéreur;

− la défi nition d’une procédure et de délais précis 

pour procéder à cette évaluation;

− l’énumération limitative des critères de nature 

strictement prudentielle au regard desquels l’évalua-

tion doit être effectuée, en appliquant le principe de 

proportionnalité;

− l’obligation des États membres de rendre publique 

une liste exhaustive et basée sur le principe de propor-

tionnalité des informations que les candidats acquéreurs 

sont tenus de communiquer aux autorités compétentes 

pour permettre l’évaluation.

 

Pour plus de détails, le ministre renvoie au résumé du 

projet de loi (DOC 52 2011/001, p. 3), ainsi qu’à l’exposé 

des motifs.

Le ministre relève par ailleurs que, malgré le fait qu’il 

s’agisse d’une directive d’harmonisation maximale, et 

bien qu’elle limite strictement à quatre le nombre de 

seuils dont le franchissement impose de procéder à 

l’évaluation des qualités du candidat acquéreur (partici-

pation qualifi ée, 20%, 30% et 50%), le considérant n° 6 

de la directive énonce qu’elle «ne devrait pas empêcher 

les États membres d’imposer l’obligation d’informer les 
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in kennis worden gesteld van verwervingen van deel-

nemingen die onder de in deze richtlijn vastgestelde 

drempels liggen, zolang te dien einde ten hoogste één 

extra drempel van minder dan 10% door een lidstaat 

wordt opgelegd». In dat verband moet er rekening mee 

worden gehouden dat een deelneming al gekwalifi ceerd 

kan zijn zonder de drempel van 10% te bereiken, als zij 

de betrokkene in staat stelt een betekenisvolle invloed 

uit te oefenen op het beheer van de fi nanciële instel-

ling. Teneinde een eventuele invloed op te sporen die 

op een gekwalifi ceerde deelneming wijst, wordt in het 

ter bespreking voorliggende wetsontwerp en louter met 

het oog op de informatieverstrekking de verplichting 

gehandhaafd van een kennisgeving indien de drempel 

van 5% wordt overschreden. De minister beklemtoont 

dat de overschrijding van die drempel geen aanleiding 

zal geven tot een evaluatie van de verwerver en dat de 

Commissie voor het Bank- en Financie- en Assurantie-

wezen (CBFA) dus niet bij machte zal zijn zich tegen die 

verwerving te verzetten.

II.— BESPREKING

De heer Hendrik Daems (Open Vld) merkt op dat 

Europese Richtlijn 2007/44/EG tot stand is gekomen 

vooraleer de fi nanciële crisis uitbrak.

Hij vraagt zich af of dit wetsontwerp – om tijd te 

winnen – niet zou kunnen worden geamendeerd, om 

er aldus een aantal maatregelen in op te nemen die 

uitvoering geven aan de aanbevelingen van onder meer 

het «Comité op hoog niveau voor een nieuwe fi nanciële 

architectuur», beter bekend als het «comité-Lamfalus-

sy», meer bepaald inzake het prudentiële toezicht op 

de fi nanciële instellingen. Of meent de regering dat het 

beter is een of meer specifi eke wetsontwerpen uit te 

werken? Volgens het lid is het in ieder geval uitermate 

belangrijk dat snel wordt opgetreden.

De spreker verwijst naar de criteria die door de Eu-

ropese richtlijn worden ingesteld om de geschiktheid 

van de kandidaat-verwerver, en meer bepaald diens 

reputatie, na te gaan (zie memorie van toelichting, DOC 

52 2011/001, blz. 9). Het spreekt vanzelf dat dit criterium 

op zich lang niet volstaat om te beoordelen of een ver-

werving gegrond is. Als bewijs verwijst het lid naar de 

AAA-ratings die door de ratingagentschappen aan een 

hele reeks instellingen en producten werden toegekend, 

die vervolgens elke grondslag bleken te missen.

Mevrouw Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) kan zich 

vinden in de opmerkingen van de heer Daems.

Met betrekking tot de in de richtlijn opgenomen 

evaluatiecriteria merkt zij op dat de toepassing van 

sommige van die criteria (meer bepaald de evaluatie 

autorités compétentes de l’acquisition de participations 

en deçà des seuils fi xés par la présente directive, pour 

autant qu’un État membre n’impose pas à cette fi n 

plus d’un seuil supplémentaire inférieur à 10%». Or, il 

convient de prendre en considération qu’une participa-

tion peut être qualifi ée sans atteindre le seuil de 10%, 

dès lors qu’elle permet à celui qui la détient d’exercer 

une infl uence notable sur la gestion de l’établissement 

fi nancier. Dans le souci de permettre la détection d’une 

éventuelle infl uence impliquant l’existence d’une parti-

cipation qualifi ée, le projet de loi à l’examen maintient 

une obligation de déclaration, à des fi ns purement in-

formatives, lors du franchissement du seuil de 5%. Le 

ministre souligne que le franchissement de ce seuil ne 

donnera pas lieu à une évaluation de l’acquéreur, et que 

la Commission, bancaire, fi nancière et des assurances 

(CBFA) ne disposera donc pas du pouvoir de s’opposer 

à cette acquisition.

II. — DISCUSSION 

M. Hendrik Daems (Open Vld) observe que la di-

rective européenne 2007/44/CE a été prise avant le 

déclenchement de la crise fi nancière.

Afi n de gagner du temps, il se demande si le présent 

projet de loi ne pourrait pas être amendé afi n d’y inté-

grer un certain nombre de mesures visant à mettre en 

œuvre les recommandations formulées entre autres par 

le Comité de haut niveau pour une nouvelle architec-

ture fi nancière, dit comité Lamfalussy, notamment pour 

ce qui concerne le contrôle prudentiel des institutions 

fi nancières. Ou bien le gouvernement estime-t-il qu’il 

est préférable d’élaborer un ou plusieurs projets de 

loi spécifi ques? M. Daems estime qu’il est en tout cas 

essentiel d’agir rapidement.

L’intervenant cite l’exemple des critères  prévus 

par la directive européenne pour évaluer le caractère 

approprié du candidat acquéreur, et notamment la ré-

putation du candidat acquéreur (cf. exposé des motifs, 

DOC 52 2011/001, p. 9). Il est évident que ce critère est 

en soi totalement insuffisant pour évaluer le bien-fondé 

d’une acquisition. Le membre en veut pour preuve les 

notations AAA attribuées par les agences de notation à 

toute une série d’institutions et de produits, qui se sont 

ensuite révélées totalement infondées.

Mme Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) souscrit aux 

remarques formulées par M. Daems.

Concernant les critères d’évaluation énumérés par 

la directive, elle fait remarquer que l’application de cer-

tains d’entre eux (notamment l’évaluation de la solidité
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van de fi nanciële soliditeit van de kandidaat-verwerver, 

alsook van de reputatie en ervaring van alle personen 

die de activiteiten van de fi nanciële onderneming na de 

geplande verwerving gaan leiden) een ander licht had-

den kunnen werpen op het dossier inzake de overname 

van ABN Amro door Fortis.

Het lid betreurt dat Richtlijn 2007/44/EG zo laattijdig in 

Belgisch recht wordt omgezet. Krachtens artikel 7, punt 

1, van de voormelde richtlijn had de omzetting reeds 

vóór 21 maart 2009 een feit moeten zijn. Waarom heeft 

de regering zo lang getalmd?

De spreekster informeert ook naar het actieplan van 

de minister om de aanbevelingen van de bijzondere 

commissie belast met het onderzoek naar de fi nanciële 

en bankcrisis uit te voeren (DOC 52 1643/002, blz. 521-

569). Welke initiatieven is hij van plan terzake te nemen? 

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) merkt op dat de 

voormelde Europese richtlijn dateert van 5 september 

2007. In het licht van de fi nanciële crisis die is uitgebro-

ken, komt deze wetgeving jammer genoeg een jaar te 

laat. Mochten die maatregelen vroeger zijn genomen, 

dan was het Fortis-drama misschien voorkomen. 

Op 5 december 2007 heeft de commissie voor de 

Financiën en de Begroting de heer Luc Coene in zijn 

hoedanigheid van voorzitter van de afdeling «Financie-

ringsbehoeften van de Overheid» van de Hoge Raad 

van Financiën gehoord over de evolutie van de econo-

mische parameters op wereldvlak en de impact ervan 

op de Belgische economische conjunctuur, en meer in 

het bijzonder de subprime-crisis in de Verenigde Staten. 

Toentertijd kon niemand de enorme gevolgen van die 

crisis op wereldvlak vermoeden. 

Het lid verwijst ook naar de verklaringen van de heer 

Jean-Paul Servais, de voorzitter van de Commissie voor 

het Bank-, Financie- en Assurantiewezen, die stelde 

dat zijn commissie niet over alle nodige instrumenten 

beschikte om de gevolgen van de crisis te bestrijden 

en adequaat op te treden in het dossier Fortis-ABN 

Amro. Een en ander zou vermoedelijk anders zijn ver-

lopen mochten deze bepalingen toen al van kracht zijn 

geweest.  

De vice-eersteminister en minister van Financiën 

en Institutionele Hervormingen merkt op dat de om-

zetting van Richtlijn 2007/44/EG een normaal verloop 

heeft gehad, vergelijkbaar met de andere lidstaten. Het 

voorontwerp van wet is op 25 maart 2009 aan de Raad 

van State voorgelegd en die heeft zijn advies uitge-

bracht op 20 april 2009 (advies nr. 46.307/2 - DOC 52 

2011/001, blz. 57 e.v.). Men heeft ook moeten wachten 

fi nancière du candidat acquéreur, ainsi que de la répu-

tation et de l’expérience de toute personne destinée à 

assurer la direction des activités de l’entreprise fi nan-

cière faisant l’objet de l’acquisition envisagée) aurait pu 

permettre de jeter une lumière différente sur le dossier 

de l’acquisition d’ABN Amro par Fortis.

Mme Almaci déplore que la directive 2007/44/CE soit 

transposée aussi tardivement en droit belge. En vertu 

de l’article 7, point 1, de ladite directive, la transposition 

aurait dû avoir lieu avant le 21 mars 2009. Pourquoi le 

gouvernement a-t-il autant tardé?

L’intervenante souhaiterait également connaître le 

plan d’action du ministre quant à la mise en œuvre des 

recommandations formulées par la commission spé-

ciale chargée d’examiner la crise fi nancière et bancaire

(DOC 52 1643/002, pp. 521-569). Quelles initiatives 

entend-il prendre en la matière?

M. Hendrik Bogaert (CD&V) observe que la directive 

européenne susvisée date du 5 septembre 2007. Il est 

regrettable que la présente législation soit prise avec 

un an de tard si l’on tient compte du déclenchement de 

la crise fi nancière. Si ces mesures avaient été prises 

plus tôt, le drame concernant Fortis aurait peut-être pu 

être évité.

Le 5 décembre 2007, la commission des Finances et 

du Budget a entendu M. Luc Coene, en sa qualité de 

président de la section «Besoins de fi nancement des 

pouvoirs publics» du Conseil supérieur des Finances, 

sur l’évolution des paramètres économiques mondiaux 

et leur impact sur la conjoncture économique belge, 

et plus particulièrement la crise des subprimes aux 

États-Unis. À l’époque, personne ne pouvait imaginer 

les énormes conséquences de cette crise sur le plan 

mondial.

M. Bogaert renvoie également aux déclarations de 

M. Jean-Paul Servais, Président de la Commission 

bancaire, fi nancière et des assurances, selon lesquelles 

la CBFA ne disposait pas de tous les instruments né-

cessaires pour pouvoir combattre les effets de la crise 

et intervenir de manière adéquate dans le dossier Fortis 

– ABN Amro. Il en aurait probablement été autrement si 

les présentes dispositions avaient déjà été en vigueur.

Le vice-premier ministre et ministre des Finances et 
des Réformes institutionnelles observe que la transpo-

sition de la directive 2007/04/CE a suivi un processus 

normal, comparable à celui appliqué par les autres 

États membres. L’avant-projet de loi a été soumis le 

25 mars 2009 au Conseil d’État, qui a rendu son avis 

le 20 avril 2009 (avis n° 46.307/2 – DOC 52 2011/001, 

p. 57 et suivantes). Il a également fallu attendre les



6 2011/002DOC 52 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2008 2009

op de aanbevelingen van de drie Europese comités van 

prudentiële toezichthouders1: «Guidelines for prudential 

assessment of acquisitions and increases of holdings in 

the fi nancial sector required by Directive 2007/44/EC».

Dat document strekt ertoe:

– te zorgen voor een «algemeen begrip» van de 

verschillende beoordelingscriteria die in de richtlijn zijn 

opgesomd;

– een efficiënte samenwerking tussen de bevoegde 

autoriteiten aan te moedigen wanneer de bijzonderhe-

den van een verwerving dit vereisen;

– en op uniforme wijze en op grond van het evenre-

digheidsbeginsel de lijst op te maken van de informatie 

die de kandidaat-verwervers moeten verstrekken.

De minister spoort de commissie aan dit wetsontwerp 

ongeamendeerd aan te nemen. De regering zal de 

aanbevelingen onderzoeken die werden geformuleerd 

door het comité-Lamfalussy en de bijzondere commissie 

belast met het onderzoek naar de fi nanciële en bankcri-

sis. Het parlement zou de door de regering uitgewerkte 

maatregelen vóór het einde van dit jaar moeten kunnen 

aannemen.

De mininster is bereid met het parlement samen te 

werken, indien de assemblee beslist een commissie 

op te richten die wordt belast met de follow-up van de 

fi nanciële crisis.  Aldus zou het parlement gevolg geven 

aan de door de bijzondere commissie geformuleerde 

aanbevelingen.

Mevrouw Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) dringt 

erop aan dat de regering alles in het werk stelt om alle 

richtlijnen binnen de gestelde termijn in Belgisch recht 

om te zetten.

De bijzondere commissie belast met het onderzoek 

naar de fi nanciële en bankcrisis heeft niet op alle vra-

gen een antwoord kunnen verstrekken.  De oprichting 

van een met de follow-up belaste commissie zou de 

mogelijkheid bieden het onderzoek inzake een aantal 

aspecten voort te zetten.  Dat werk mag de wetgever 

evenwel niet verhinderen een aantal aanbevelingen nu 

al in wetteksten te verankeren.

1  Het Comité van Europese Bankentoezichthouders (Commit-
tee of European Banking Supervisors - CEBS), het Comité van 
Europese Toezichthouders op Verzekeringen en Bedrijfspen-
sioenen (Committee of European Insurance and Occupational 
Pensions Supervisors - CEIOPS) en het Comité van Europese 
Effectenregelgevers (Committee of European Securities Regula-
tors - CESR). 

recommandations élaborées par les trois comités de 

contrôleurs prudentiels européens1: Guidelines for 
prudential assessment of acquisition and increase of 
holdings in the financial sector required by Directive 
2007/44/EC. 

Ce document vise à:

− dégager une «compréhension commune» des dif-

férents critères d’évaluation énumérés par la directive;

− promouvoir une coopération efficace entre les 

autorités compétentes lorsque les particularités d’une 

acquisition le requièrent;

− défi nir de manière uniforme et en se fondant sur le 

principe de proportionnalité la liste des informations à 

fournir par les candidats acquéreurs.

Le ministre engage la commission à adopter le pré-

sent projet de loi sans l’amender. Les recommandations 

formulées par le comité Lamfalussy et la commission 

spéciale chargée d’examiner la crise financière et 

bancaire seront examinées par le gouvernement. Les 

mesures retenues par le gouvernement devraient 

pouvoir être adoptées par le parlement avant la fi n de 

cette année.

Le ministre se déclare prêt à collaborer avec le 

parlement, si celui-ci décide la mise en place d’une 

commission de suivi de la crise fi nancière faisant ainsi 

suite aux recommandations formulées par la commis-

sion spéciale.

Mme Meyrem Almaci (Ecolo-Groen!) insiste pour 

que le gouvernement mette tout en œuvre afi n de 

transposer toutes les directives en droit belge dans les 

délais impartis.

La commission spéciale chargée d’examiner la crise 

fi nancière et bancaire n’a pu répondre à toutes les 

questions. La création d’une commission de suivi devrait 

permettre de poursuivre l’examen d’un certain nombre 

d’éléments. Ce travail ne doit cependant pas empêcher 

le législateur de traduire déjà un certain nombre de 

recommandations dans des textes de loi.

1 Comité européen des contrôleurs bancaires (CEBS), Comité 

européen des contrôleurs des assurances et des pensions pro-

fessionnelles (CEIOPS) et Comité européen des régulateurs des 

marchées de valeurs mobilières (CESR).



72011/002DOC 52 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 2 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 2 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2008 2009

Het lid heeft voorts vragen over de rol die de Belgi-

sche regulator heeft gespeeld in het dossier betreffende 

de overname van ABN Amro door Fortis.  De CBFA wist 

al wat Richtlijn 2007/44/EG inhield.  Had de CBFA bij 

het toezicht op de onderhandelingen niet meer rekening 

moeten houden met de diverse evaluatiecriteria?

De minister merkt op dat in dit geval de Nederlandse 

regulerende instantie, met name «De Nederlandsche 

Bank» (DNB), verantwoordelijk is voor de controle.  Dit 

wetsontwerp verandert niets aan die situatie.

De heer Hendrik Daems (Open Vld) is verheugd dat 

de regering zich ertoe verbindt vóór het einde van dit 

jaar een aantal maatregelen te doen goedkeuren.  Het 

verdient immers de voorkeur in die aangelegenheid niet 

te improviseren en eerst een grondige refl ectie aan te 

vatten alvorens gevolg te geven aan de aanbevelingen 

van sommige «wijzen» die er evenmin in geslaagd zijn 

de fi nanciële crisis te voorkomen, ondanks bepaalde 

voortekenen zoals de bijzonder hoge opbrengsten die 

door fi nanciële instellingen werden geboden.

De spreker spoort de regering ertoe aan met het 

parlement te overleggen om te komen tot een ruime 

consensus over de aan te nemen maatregelen.

Tot slot stelt hij vast dat de termijn van twee jaar die 

voor de omzetting van Richtlijn 2007/44/EG nodig is, 

zeker niet abnormaal is.

De heer Hendrik Bogaert (CD&V) dringt erop aan 

dat de toekomstige wetgeving de CBFA voortaan de 

mogelijkheid biedt op te treden en te zorgen voor de 

controle in dossiers zoals dat van de overname van 

ABN Amro door Fortis.

De heren  Hendrik Daems (Open Vld) en Luk

Van Biesen (Open Vld) wijzen erop dat, mocht het voor-

liggende wetsontwerp sneller zijn aangenomen, zulks 

geen grote impact zou hebben gehad op de evolutie 

van het voormelde dossier.  Na het parlementair reces 

zullen afzonderlijke wetsontwerpen worden ingediend 

met betrekking tot de aanbevelingen van de bijzondere 

commissie.

De heer Christian Brotcorne (cdH) verwijst eveneens 

naar de aanbevelingen van de bijzondere commissie 

belast met het onderzoek naar de fi nanciële en bank-

crisis.  Hij maant de regering aan overleg te plegen met 

het parlement.  Hij voegt eraan toe dat de Kamer ervan 

uitgaat dat het de voorkeur verdient een gemengde 

follow-upcommissie (Kamer-Senaat) op te richten. 

Par ailleurs, l’intervenante se pose des questions 

quant au rôle joué par le régulateur belge dans le dos-

sier de l’acquisition d’ABN Amro par Fortis. La CBFA 

connaissait déjà le contenu de la directive 2007/44/CE. 

N’aurait-elle pas davantage dû tenir compte des divers 

critères d’évaluation dans le suivi des négociations?

Le ministre fait remarquer que dans ce dossier, la res-

ponsabilité en termes de contrôle incombe au régulateur 

néerlandais, à savoir De Nederlandsche Bank (DNB). 

Le présent projet de loi ne change rien à cette situation.

M. Hendrik Daems (Open Vld) se déclare satisfait 

que le gouvernement s’engage à faire adopter un en-

semble de mesures avant la fi n de cette année. Il est 

en effet préférable de ne pas improviser en la matière et 

d’engager une réfl exion préalable avant de suivre les re-

commandations de certains «sages» qui, eux non plus, 

n’ont pas pu prévenir la crise fi nancière malgré certains 

signes avant-coureurs tels que les rendements particu-

lièrement élevés offerts par des institutions fi nancières. 

Le membre engage le gouvernement à se concerter 

avec le parlement afi n d’obtenir un large consensus sur 

les mesures à adopter.

Il constate enfi n que le délai de deux ans nécessaire 

à la transposition de la directive 2007/44/CE, n’est as-

surément pas anormal.

M. Hendrik Bogaert (CD&V) insiste pour que la future 

législation permette dorénavant à la CBFA d’agir et  

d’assurer le contrôle dans des dossiers comme celui 

de l’acquisition d’ABN Amro par Fortis.

MM. Hendrik Daems (Open Vld) et Luk Van Biesen 
(Open Vld) font remarquer qu’une adoption plus rapide 

du présent projet de loi  n’aurait pas eu un grand impact 

sur l’évolution de ce dossier. Les recommandations de 

la commission spéciale feront l’objet de projets de loi 

distincts après les vacances parlementaires.

M. Christian Brotcorne (cdH) renvoie lui aussi aux 

recommandations de la commission spéciale chargée 

d’examiner la crise fi nancière et bancaire et suggère 

au gouvernement d’assurer une concertation avec le 

parlement. Il ajoute que la Chambre estime qu’il est 

préférable de créer une commission de suivi mixte 

(Chambre– Sénat). 
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III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 tot 37 alsmede het hele wetsontwerp, 

met inbegrip van de wetgevingstechnische correcties, 

worden achtereenvolgens aangenomen met 12 stem-

men en 2 onthoudingen.

 De rapporteur De voorzitter a.i.,

 Hendrik DAEMS Luk VAN BIESEN

III.  — VOTES

Les articles 1er à 37, ainsi que l’ensemble du projet 

de loi, y compris les corrections d’ordre légistique, sont 

successivement adoptés par 12 voix et 2 abstentions.

 
 Le rapporteur, Le président f.f.,

 Hendrik DAEMS Luk VAN BIESEN

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier
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